
Ortschaft Krevese 19.11.2019 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Ortschaftsrat Krevese führte seine Sitzung am Montag, dem 08.07.2019, im 
Dorfgemeinschaftshaus Krevese durch. 
 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 19:40 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Vorsitz 
Bach, Björn  

Mitglied Ortschaftsrat 
Engelkamp, Ralf  
Hannemann, Dirk  
Knespel, Katrin  
Meutzner, Juliane  
Wolligandt, Enrico  

Verwaltungsangehörige 
Kränzel, Detlef  

 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 

2.  Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

3.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

4.  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied 

5.  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung der Amtspflichten durch den Bürgermeister 

6.  Wahl des Ortsbürgermeisters 

7.  Mitteilung des Bürgermeisters über die gebildeten Fraktionen 

8.  Beschluss über die Anzahl der stellvertretenden Ortsbürgermeister 
Vorlage: III/2019/035 

9.  Wahl der/des stellvertretenden Ortsbürgermeister/s 

10.  Beschluss zur Anwendung der Geschäftsordnung des Stadtrates im Ortschaftsrat 
Vorlage: III/2019/045 

11.  Informationen des Bürgermeisters 

12.  Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte 

12.1 Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte - Amt 32 

12.2 Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte - Amt 60 

13.  Einwohnerfragestunde 

14.  Schließung der Sitzung 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 
 
 
Herr Kränzel eröffnet die Sitzung in Vertretung des Bürgermeisters und begrüßt die 
Anwesenden. 
 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit 

und der Beschlussfähigkeit 
 
 
Herr Kränzel stellt die ordnungsgemäße Einberufung, die Anwesenheit sowie die 
Beschlussfähigkeit fest. Es sind alle Mitglieder des Ortschaftsrates anwesend. 
 
 
3. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 
 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wird mit 6 Ja-
Stimmen festgestellt. 
 
 
4. Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf 

die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren 
älteste Mitglied 

 
 
Herr Kränzel weist die Mitglieder des Ortschaftsrates auf die Pflichten gemäß § 32 
des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA), das 
Mitwirkungsverbot nach § 33 KVG LSA sowie auf die Regelungen zur Haftung 
gemäß § 34 KVG LSA hin. 
Herr Björn Bach wird als das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates ermittelt. 
Herr Kränzel erteilt Herrn Bach das Wort. 
Her Bach verpflichtet die Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung Ihrer Amtspflichten. 
 
 
5. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates 

auf die gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten durch den 
Bürgermeister 

 
 
Herr Kränzel verpflichtet Herrn Björn Bach auf die gewissenhafte Erfüllung seiner 
Amtspflichten. 
 
 
6. Wahl des Ortsbürgermeisters 
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Herr Kränzel fragt, ob es Vorschläge für die Wahl zum Ortsbürgermeister gibt. 
Herr Bach wird vorgeschlagen. Herr Bach erklärt, dass er bereit sei, das Amt zu 
übernehmen. 
Der Ortschaftsrat spricht sich einstimmig für eine offene Wahl aus. 
Herr Kränzel lässt wählen. 
Herr Bach wird einstimmig zum Ortsbürgermeister gewählt. Herr Bach nimmt die 
Wahl an. 
Herr Kränzel ernennt Herrn Bach zum Ortsbürgermeister der Ortschaft Krevese und 
übergibt ihm die Ernennungsurkunde. 
Herr Bach übernimmt nun die Sitzungsleitung. 
 
 
7. 

Mitteilung des Bürgermeisters über die gebildeten Fraktionen 

 
Herr Bach teilt mit, dass sich keine Fraktionen gebildet haben. 
 
 
8. Beschluss über die Anzahl der stellvertretenden Ortsbürgermeister 

Vorlage: III/2019/035 
 
Herr Bach ruft den Tagesordnungspunkt auf und verliest den Beschlusstext. Es gibt 
keine Fragen der Ortschaftsräte. Herr Bach lässt über die Vorlage abstimmen.   
 
Beschlusstext: 
Der Ortschaftsrat beschließt, für die laufende Amtszeit des Ortschaftsrates einen 
Stellvertreter des Ortsbürgermeisters zu wählen. 
Dieser führt die Bezeichnung stellvertretender Ortsbürgermeister. 
 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
 
9. Wahl der/des stellvertretenden Ortsbürgermeister/s 
 
Herr Bach informiert darüber, dass Herr Enrico Wolligandt für die Wahl zum 
stellvertretenden Ortsbürgermeister vorgeschlagen wurde. Weitere Vorschläge gibt 
es nicht. Der Ortschaftsrat spricht sich einstimmig für eine offene Wahl aus. 
Herr Wolligandt wird einstimmig zum stellvertretenden Ortsbürgermeister gewählt. 
Herr Wolligandt nimmt die Wahl an. 
 
 
10. Beschluss zur Anwendung der Geschäftsordnung des Stadtrates im 

Ortschaftsrat 
Vorlage: III/2019/045 

 
Herr Bach ruft den Tagesordnungspunkt auf und verliest den Beschlusstext. Es gibt 
keine Fragen der Ortschaftsräte. Herr Bach lässt über die Vorlage abstimmen..  
 
Beschlusstext: 
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Der Ortschaftsrat stimmt dem § 15 Abs. 6 der Hauptsatzung zu und wendet die 
Geschäftsordnung des Stadtrates für die Angelegenheiten in seinem Verfahren, 
soweit möglich, an. 
 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
11. Informationen des Bürgermeisters 
 
Herr Bach wird über die Angelegenheit des Mietvertrages zwischen der Hansestadt 
Osterburg und dem Feuerwehrverein Dequede informiert. 
Herr Kränzel informiert den Ortschaftsrat über den aktuellen Stand in der 
Angelegenheit. Der Ortsbürgermeister nimmt den Entwurf des Mietvertrages zur 
Kenntnis. Der Ortschaftsrat stimmt dem Vorhaben einstimmig zu.  
 
 
12. 

Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte 

 
Zum geplanten Spielplatz in Krevese sollten zusätzlich zu den Investitionskosten in 
Höhe von 20.000 € auch Instandhaltungs- und Pflegekosten für die Folgejahre 
eingeplant werden. Des Weiteren sollte der Standort geklärt werden. Wenn der 
Spielplatz auf dem Gutshof errichtet werden soll, dann sollte eventuell ein 
pädagogisches Konzept mit inhaltlichem Bezug zum Gutshof beachtet werden 
(Lehrpfad ec.). 
 
 
12.1. 

Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte - Amt 32 

 
Herr Wolligandt spricht einen illegalen Entsorgungsplatz für Grünschnitt an. In der 
Vergangenheit seien bereits Betonplatten vor diesem Platz abgelegt worden, um eine 
weitere Nutzung zu verhindern. Dennoch sei erneut Grünschnitt abgelegt worden. Er 
fordert erneut das Anbringen von Verbotsschildern und erkundigt sich, so diese 
bleiben. 
 
Herr Kränzel fragt nach, ob schon einmal die Möglichkeit eines Postwurfs zur 
Information der Einwohner in Erwägung gezogen wurde. 
 
 
12.2. Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte - Amt 60 
 
Am Dorfgemeinschaftshaus Krevese seien Reparaturen an den Fenstern des 
Obergeschosses notwendig. 
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13. Einwohnerfragestunde 
 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 
14. Schließung der Sitzung 
 
 
Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung 20:05 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
gez. Bach         gez. Meutzner 
 
 
 
Björn Bach Juliane Meutzner 

Vorsitzender Protokollantin 
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